
Ordföranden har ordet – januari 2012 

Intervju med Björn Allansson, SWE 6 - Finn Gold Cup 2011, Perth, Australien  

November 2011, Björn Allansson länstränar inför Finn Gold Cup i Fremantle, Perth                       Foto: Margrete Falkensteiner 

Runt lucia kom du hem från Australien och 2011 års Finn Gold Cup, vad är dina intryck 
av besöket "down under"? 

Spenderade en månads träning nere i Fremantle (Perth) såväl förra vintern som denna vinter 
förberedelse för, ISAF VM. Det är en ganska liten stad som till stor del sträcker sig längs 
med kusten, så det var enkelt att lära känna ”the locals”, jag kände mig snabbt som hemma 
där nere. 

  
Hur var vädret... är det inte sommar där just nu? 

Vädret där nere är toppen för en svensk och seglare, det är varmt och soligt, med lätta vindar 
på förmiddagen innan ”Fremantle Doctor” den lokala sjöbrisen bygger upp och bjuder på 6-9 
m/s. Vissa dagar bjuds det på upp till 12m/s om man har tur, men generellt bjöds det på 
starkare vindar när vi var där nere förra vintern. 

 

2011 års VM för Finnjolle ingick i ISAF VM för samtliga OS-klasser och genomfördes 3-
18 december, hur upplevde du detta stora arrangemang? 

Vi var uppdelade på två tävlingsperioder och på flera olika klubbar, så nere på klubbområdet 
märkte man inte av det så mycket, var som en vanlig världscup. Men när man var inne i stan 
och överallt annars, så märktes det, för alla visste om att det var VM, var väldigt intresserade 
och följde hur det gick för seglarna. Det var riktigt skoj med den uppmärksamheten och 
intresset för sporten. 



 
 

Den svenska representationen vid detta VM förutom dig, deltog Daniel Birgmark, 
Johan Tillander och Andreas Axelsson, var det inte svårt att ordna boende, när det var 
så många seglare som deltog i detta ISAF VM? 

Det är en liten stad och det var rätt många seglare som kom dit, så helt enkelt var det inte att 
finna boende, men framförallt var det rent löjligt dyrt att hyra ett ställe att bo där nere för de 
flesta. Antar att många tog tillfället i akt att tjäna sig en bra slant. Jag personligen hade en 
kontakt där nere sedan förra årets besök och vi (Florain (AUT), Matthias (GER) och jag), 
hyrde hennes 3 rums hus en månad medan hon bodde hos sin pojkvän under tiden. 

 

Hur var vind- och sjöförhållandena under VM:et? 

Tävlingsledningen gjorde här flera gånger bra beslut och sköt upp seglingarna 30-90 
minuter, så viden han fylla i, så vi seglade hela tiden i rättvisa förhållanden, med schysta vrid 
(inga stora permanenta vrid) i vindstyrkor på 4-10 m/s. 

 

Vad jag förstår, vurpade du i race 3 och skadade dig… berätta vad var det som hände? 

Direkt efter rundningen slår en av de andra seglarna som är framför och i lä om mig. Jag har 
fortfarande fullt fokus inne i båten samt nära maxpuls och blir tvungen att göra ett ”panikslag” 
för att inte segla rätt in i honom. Precis i slaget får jag en dålig våg och hoppar rakt in i 
skotbalken istället för ut i hängbandet på andra sidan. Båten tippar på sidan och jag får sätta 
över ett ben på centerbordet för att få upp henne.  

Min vita båt är röd av blod (vatten späder ut blod rätt bra...), och jag har ett jack i våtdräkten, 
rakt över knät och låret. Jag blir senare tvungen att sy sju stygn. Oturligt nog var detta första 
av tre race denna andra dag på VM, så jag fick visa vilja och fullfölja det pågående och 
nästkommande två race med öppet sår, är nog det mest smärtsamma i mitt liv hittills. 

 Björn Allansson, SWE 6                                              Foto: Margrete Falkensteiner 



Skadan i benet, måste ha hämmat dig en hel del i resterande seglingar? Om vi 

fokuserar på det som du tycker "finns på pluskontot", hur vill du då beskriva din 

insats i Finn Gold Cup 2011? 

Det mest positiva med VM var att vänsterkanten ofta var fördelaktig och att det blåste så 
man kunde hänga med raka ben. Då jag på grund av skadan och stygnen hade stora 
svårigheter att böja benet, så var standardtaktiken, bra start och raka vägen ut på 
vänsterkanten, så få slag som möjligt. Det var ett konststycke i sig att slå.  

Sista dagen började benet kännas lite bättre och jag kunde segla mer som vanligt och blev 
då också 11 och 14. 

 

November 2011, Björn Allansson krysstränar inför Finn Gold Cup i Fremantle, Perth                     Foto: Margrete Falkensteiner 

Hur ser ditt tävlingsprogram ut för 2012? 

Just nu är jag i det stadiet av säsongen där jag försöker få ihop årets budget, för att veta vad 
jag har råd att göra, just nu visar den över 100 000 kronor minus. Sedan beror det på när och 
vem Svenska Seglarförbundet bestämmer sig för att skicka till OS, varför planen endast 
sträcker sig till Kieler Woche i juni. Oavsett vilket kommer jag fortsätta till OS i Rio 2016. 

    

Så här ser Björns tävlingsagenda ut fram till Kieler Woche: 

Cannes Olympic Week, 14-17 februari, EM Scarlino, 19-24 mars, Hyeres Olympic Week, 23-
27 april, GKSS OCR, Långedrag, Göteborg, 5-6 maj, VM Fallmouth, 12-18 maj, Worldcup 
Holland, 23-27 maj, samt Kieler Woche, 18-22 juni. 

Björn, lycka till framöver! 

 

Intervjuade gjorde Torsten Jarnstam 



Finn Gold Cup 2011 

Nu har en ny världsmästare korats... Giles Scott/GBR 41, som i Helsingfors  blev Europamästare.  

Giles vann Finn Gold Cup i Australien och kan nu även titulera sig världsmästare!  

Att vinna både EM och VM samma år är stort. Grattis Giles! 
 

Resultat efter medalj racet (medalj race resultat inom parantes): 

1 GBR 41 Giles Scott 30 (2) 

2 NED 842 Pieter Jan Postma 31 (1) 

3 GBR 11 Ed Wright 45 (5) 

4 DEN 2 Jonas Hogh Christensen 54 (3) 

5 ESP 100 Rafa Trujillo 65 (8) 

6 FRA 112 Jonathan Lobert 70 (9) 

7 GBR 85 Andrew Mills 81 (7) 

8 EST 2 Denisss Karpak 84 (4) 

9 USA 4 Zach Railey 88 (10) 

10 CRO 524 Ivan Kljakovic Gaspic 93 (6) 

 

Våra Svenska Finnjolleseglares placeringar vid Finn Gold Cup 2011:  

Daniel 14, Björn 23, Johan 31 och Andreas 56.  

 

         Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012! 

 

Finn Gold Cup 2011 – Svenska nationsflaggor finns med I trängseln vid rundningsmärket                           Foto: Robert Deaves 

  



Ska du kappsegla – måste du ha ett personligt mätbrev   
En engångskostnad för varje Finnjolle. Utöver mätboken/mätbrevet, har IFA beslutat att det för varje 

Finnjolle ska finnas ett personligt mätbrev. Utfärdas av det nationella Finnjolleförbundet.  

Kontakta Henrik Rydell, Svenska Finnjolleförbundets kassör, så utfärdar han ditt personliga 

mätbrev!  Personligt mätbrev kostar 2OO SEK och är en engångskostnad per Finnjolle! 

Finn Gold Cup 2011 - SWE 736, Johan Tillander                                                  Foto: Robert Deaves 

        Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012! 

100 SEK/år för personligt segelnummer 

Personligt segelnummer kan den ha som så önskar. Det är ett sätt att ha ett och samma 

segelnummer, oavsett vilken Finnjolle du använder på tävling.  

Genom att ha personligt segelnummer, stödjer du också Svenska Finnjolleförbundet med 100 SEK/år.  

Betalning av ditt personliga segelnummer ska betalas senast 1 mars årligen. I annat fall kan det 

personliga segelnumret som du använt, övergå till någon annan Finnjolleseglare. 

”För att muta in” ditt personliga segelnummer – betala 100 SEK innan 1 mars! 

Du måste vara medlem för ”att kunna muta in ditt personliga segelnummer”. 

”Att muta in ditt personliga segelnummer”, räcker inte - du måste även betala 100 SEK/år i 

stödjande medlemsavgift eller om du så vill betala aktiv medlemsavgift 500 kronor/år.  

Du som vill behålla ditt personliga segelnummer, men inte tävlar under något eller några år, måste 

betala medlemsavgift. 

500 SEK/år i aktiv medlemsavgift 

Den aktiva medlemsavgiften måste vara betald för att få delta i Sverige Cup-regattorna och Svenska 

Mästerskapen. Den aktiva medlemsavgiften måste betalas innan Sverige Cup nr 1 seglas. 

 

100 SEK/år som stödjande medlem 



Den som inte kappseglar eller inte längre seglar har Finnjolle, har möjlighet att stödja Svenska 

Finnjolleförbundet - betala stödjande medlemsavgift 100 SEK/år. 

Styrelsen Svenska Finnjolleförbundet 

Svenska Mästerskapen för Finnjolle 2012 
Planeringen för Finnjolle SM 28 – 31 juli pågår för fullt. Nynäshamns Segelsällskap är arrangör för 

2012 års jubileumsseglingar. Det är 100 år sedan de Olympiska Spelen arrangerades i Stockholm 1912 

och OS-seglingarna arrangerades i Nynäshamn. 

Under 14 dagar seglar många klasser om olika mästerskapstecken: SM och EM.  

Bland annat Drake, 6:or (EM), Skärgårdskryssare, Starbåt och Finnjolle som seglar sina mästerskap 

2012. 

Dessutom firar Finnjollen 60 år som Olympisk enmansjolle, som var med första gången vid OS i 

Helsingfors 1952 och är vid London OS med för 16 gången.  

OS-seglingarna 2012 seglas i Weymouth i slutet av juli och början/mitten av augusti. 

Till firande av Finnjollen 60 år 2012, kommer Svenska Finnjolleförbundet att bjuda in de som tidigare 

seglat Finnjolle. En ”återträff” är planerad att genomföras en av SM-dagarna. 

 En arbetsgrupp bestående bland andra av Veine Jutmar och Mikael Brandt arbetar under vintern 

med planeringen av kamratträffen. 

Jan-Erik Florén och undertecknad kommer att ansvara för massmediekontakterna. Genom att skicka 

pressmeddelanden och bjuda in till pressträffar, kommer vi att ha kontakter med TV, Radio, dags- 

och facktidningar och andra sociala medier.  

Styrelsen Svenska Finnjolleförbundet          

 Finn Gold Cup 2011 - GBR 3, Ben Ainslie rundar upp före DEN 2, Jonas Högh Christensen                           Foto: Robert Deaves 



        Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!     

DEN 2, Jonas Högh Christensen - Finn Gold Cup 2011, Fremantle, Perth, Australia                                         Foto: Robert Deaves 

         Finnjollen 60-årsjubilerar som Olympisk enmansjolle, 1952 – 2012!     

Ben Ainslie, GBR 3 under Finn Gold Cup i Perth 2011                              Foto: Robert Deaves 



Start i en av racen under Sverige Cup-avslutningen/Sola Cup 2011

                                                                                                Foto: Tonny Nyrén 

SWE 111… ordföranden under Sverige Cup-avslutningen/Sola Cup i Karlstad 2011                                          Foto: Hasse Wiberg 

Karlstad januari 2012                             

Seglarhälsningar Torsten Jarnstam  / SWE 111 

Ordförande Svenska Finnjolleförbundet     

070 - 371 16 12  

www.finnjolle.se    

torsten724@yahoo.se     

http://www.finnjolle.se/
http://se.mc261.mail.yahoo.com/mc/compose?to=torsten724@yahoo.se

